

Αποφασιστικότητα στη λήψη αποφάσεων ζητά ο ΣΒΒΕ

Αποφασιστικότητα στη λήψη μέτρων και αποφάσεων και επαναφορά της μεταπολεμικής πολιτικής, ζητά η διοίκηση του Συνδέσμου Βιομηχανιών Β. Ελλάδος (ΣΒΒΕ) από τη νέα κυβέρνηση, προτείνοντας παράλληλα μέτρα για έξοδο των επιχειρήσεων από την κρίση.

Με ανακοίνωσή τους, οι Βορειοελλαδίτες βιομήχανοι ζητούν μεταξύ άλλων: δημιουργία ειδικού προγράμματος για τη στήριξη της μεταπολεμικής «πρώιμης» και κεφαλαιοποίηση τόνων δανείων τουλάχιστον για δύο εξάμηνα, θεσμοθέτηση προγράμματος τύπου TEMΠΙΜΕ, αποκλειστικά για μεταπολεμικές επιχειρήσεις και ανέξοδη μέτρα μεγέθους αυτών, κατάργηση της εισφοράς 0,6% στα δάνεια και του ΕΤΑΚ για τις εταιρίες και παραχρή ενισχύσεων και κινήτρων για τη διατήρηση υφιστάμενων θέσεων εργασίας.

Μάλιστα, ο ΣΒΒΕ εισηγείται να θεσπισθεί διαδικασία, βάσει της οποίας θα συμψηφίζονται οι οφειλές των επιχειρήσεων προς το δημόσιο με εκείνες του δημοσίου προς τις επιχειρήσεις. Σε σχέση με την ενίσχυση της μεταπολεμικής βιομηχανίας, ζητά τη μετε-

ξέλιξη της γενικής γραμματείας Βιομηχανίας (υπάγεται στο ΥΠΑΝ) σε φορέα σχεδιασμού, παραγωγής και άσκησης βιομηχανικής πολιτικής.

Παράλληλα, τίθεται υπέρ της διατήρησης του υφιστάμενου επενδυτικού/αναπτυξιακού νόμου και της συγκέντρωσης όλων των διαδικασιών υποβολής και αξιολόγησης επενδύσεων σε ένα υπουργείο.

Επίσης, ζητά τον διπλασιασμό του ορίου αξιολόγησης επενδύσεων του αναπτυξιακού από τις περιφερειακές επιτροπές.

Ο ΣΒΒΕ διεκδικεί επίσης: δημιουργία στοχευμένων προγραμμάτων ενίσχυσης διεθνοποίησης/εξωστρέφειας μεταπολεμικών επιχειρήσεων και σαφή προσανατολισμό πολιτικών και προγραμμάτων του ΕΣΠΑ 2007-2013 σε δράσεις που θα ενισχύουν έμπρακτα τη μεταποίηση και αναβάθμιση Επιτροπής Ανταγωνισμού.

Για την ανταγωνιστικότητα συνολικά της ελληνικής οικονομίας, οι βιομήχανοι επιμένουν σε: απλοποίηση φορολογικού συστήματος, κατάργηση Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων (ΚΒΣ), λήψη μέτρων πάταξης φοροδιαφυγής/εισφοροδιαφυγής, ταχύτερη έκδοση βιομηχανικών αδειών-μείωση γραφειοκρατίας, έλεγχο δαπανών δημοσίου, ίδρυση και λειτουργία κέντρων εξυπηρέτησης επιχειρήσεων

«μιας στάσης», αποτελεσματικότερη λειτουργία του Ελληνικού Κέντρου Επενδύσεων (ΕΛΚΕ) για την προσέλευση ξένων επενδύσεων και απελευθέρωση αγορών/επιχειρημάτων. Επίσης, ζητούν μείωση μεγέθους του δημοσίου τομέα.

Περιφερειακή ανάπτυξη

Τη μεταφορά της έδρας του Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης στη Θεσσαλονίκη, αλλά και την ίδρυση περιφερειακών συμβουλίων ανταγωνιστικότητας (με το πρώτο να λειτουργεί πιλοτικά στην Κ.Μακεδονία), προτείνει ο ΣΒΒΕ. Παράλληλα, ζητά: δημιουργία Παρατηρητηρίου Παρακολούθησης Περιφερειακών Ανισοτήτων, με έδρα τη Θεσσαλονίκη, εξειδίκευση των μέτρων πολιτικής του ΕΣΠΑ σε περιφερειακό επίπεδο και όχι -όπως γίνεται σήμερα- από τις κεντρικές υπηρεσίες, ίδρυση παρατηρημάτων υπηρεσιών του δημοσίου τομέα, που σχετίζονται με τη λειτουργία των επιχειρήσεων, σε επίπεδο περιφέρειας και γενικότερα μεταβίβαση αρμοδιοτήτων της κεντρικής κυβέρνησης σε τοπικό επίπεδο.

Άμεσες αποφάσεις για τη μετεγκατάσταση της ΔΕΘ και τη δημιουργία μητροπολιτικού πάρκου στον χώρο όπου σήμερα βρίσκεται το εκθεσιακό κέν-

τρο, ζητούν οι βιομήχανοι σε ό,τι αφορά τη Θεσσαλονίκη. Επιπλέον, εισηγούνται: επιτάχυνση της δημιουργίας της Ζώνης Καινοτομίας, διενέργεια διεθνούς διαγωνισμού για την αξιοποίηση του θαλάσσιου μετώπου της Θεσσαλονίκης και της εν γένει ταυτότητας της πόλης στην επόμενη ζεστή (με φορέα υλοποίησης το ΥΜΑΕ), εκσυγχρονισμό του συνόλου των παραγωγικών υποδομών του λιμένα της Θεσσαλονίκης και ολοκλήρωση των κάθετων αξόνων της Εγνατίας Οδού.

Να ασκήσει ισχυρή διακυβέρνηση, όπως απαιτεί η αριακή κατάσταση του τόπου, και να προχωρήσει σε μια πραγματική εθνική αλλαγή που δεν μπορεί να περιμένει, ζητά από το ΠΑΣΟΚ την επομένη των εκλογών ο πρόεδρος του ΣΕΒ Δ.Δασκαλόπουλος. Άμεσα μέτρα για την τόνωση της αγοράς, τη στήριξη των μικρομεσαίων αλλά και την ενίσχυση της παραγωγής, ώστε να δραστηριοποιηθούν δυναμικά με νέες επενδύσεις οι βιομηχανικές και βιοτεχνικές επιχειρήσεις δηλώνει ότι αναμένει ο επιχειρηματικός κόσμος από τη νέα κυβέρνηση, όπως αναφέρει σε δήλωσή του ο πρόεδρος του Συνδέσμου Ελλήνων Βιομηχάνων Κλωστοϋφαντουργών και Α' Αντιπρόεδρος του ΕΒΕΑ κ. Ελευθέριος Κούρταλης.